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Gemeinde Uettingen 

 
Niederschrift über die Sitzung 
 des Gemeinderates Uettingen 

_________________________________________________________ 
 
 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 05.10.2011 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:45 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Uettingen  

 
 

Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil  

 

 1   Jahresbetriebsplan 2012 für den Forstbetrieb der Gemeinde 
Uettingen 
 

 

 2   Holzverkauf; Festlegung der Brennholzpreise für den Einschlag 
2011/2012 
 

 

 3   Kinderspielplätze; Beratung über die Beschaffung von Geräten 
 

 

 4   Radwegekarte; Beratung über eine evtl. Werbeanzeige 
 

 

 5   Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
 

 

 5.1   Windpark und Photovoltaik 
 

 

 5.2   Kulturweg anlässlich Bruderkrieges von 1866 
 

 

 5.3   Werbetafel Ortseingang 
 

 

 
 
 

Anwesenheitsliste  
 

Vorsitzende/r  
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Meckelein, Karl  

Gemeinderäte  

Bischoff, Matthias  

Endres, Frank  

Endres, Heribert  

Fleischmann, Klaus ab 20.45 Uhr 

Förster, Rüdiger  

Heunisch, Turid  

Hoffmann, Thomas  

Meckelein, Jens  

Rippel, Wilhelm  

Schätzlein, Gudrun  

Schätzlein, Ulrich  

Weimer, Norbert  

Schriftführer  

Bauer, Anita  

Gäste/Referenten  

FAR Lang, Lothar zu TOP 1 und 2 öffentlich 

 
 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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Öffentlicher Teil  

 
 

Zu Beginn der öffentlichen Sitzung stellte der Vorsitzende fest, dass alle Mitglieder ord-
nungsgemäß geladen wurden und das Gremium beschlussfähig ist. 
Nachdem gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift aus der Sitzung vom 14.09.2011 kei-
ne Einwände erhoben wurden, gilt die Niederschrift als genehmigt. 
 
 
 
 
TOP  1 Jahresbetriebsplan 2012 für den Forstbetrieb  der Gemeinde Uettingen 
 
Sachverhalt: 
 
Vom Amt für Landwirtschaft und Forsten Würzburg wurde der Jahresbetriebsplan 2012 zur 
Genehmigung durch die Gemeinde vorgelegt.  
 
Herr FAR Lang hat den Jahresbetriebsplan erläutert und schlug eine Waldbegehung vor. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, dem vorgelegten Jahresbetriebsplan und der Jahresbetriebs-
nachweisung für Holzhauerei und Kulturen 2012 zuzustimmen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 12 
Nein: 0 
Persönliche Beteiligung:  
 
 
 
TOP  2 Holzverkauf; Festlegung der Brennholzpreise fü r den Einschlag 2011/2012 
 
Sachverhalt: 
 
Für die kommende Hiebssaison sind die Preise für Industrieholz lang (IL) als Brennholz neu 
festzulegen. Nach Aussage von Herrn FAR Lang liegt der fm-Preis für Buche IL derzeit bei 
ca. 57,50 €, im letzten Jahr betrug er noch ca. 53 €, was eine Steigerung von ca. 8,5 % be-
deutet. 
 
In der letzten Saison lag der Preis in Uettingen für IL-Holz für Brennholz bei 30 bis 35 €/Ster. 
 
Beim in den letzten Jahren verwendeten Umrechnungsfaktor von 1,4 ergibt sich bei 53,- €/fm 
ein Preis von ca. 38 €/Ster. Für einen fm-Preis von ca. 57,50 €, wie er im Augenblick in 
Fachkreisen für die laufende Saison angenommen wird, ergibt sich dementsprechend ein 
Preis von 41,07 €/Ster. 
 
In den Mitgliedsgemeinden Helmstadt und Remlingen wurden die Preise ebenfalls erhöht: 
 
Helmstadt: 
Buche: 39 €/Ster für einheimische Käufer und 43 €/Ster für auswärtige Käufer 
Eiche: 37 €/Ster für einheimische Käufer und 41 €/Ster für auswärtige Käufer 
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Remlingen: 
Buche: 38 €/Ster für einheimische Käufer und 43 €/Ster für auswärtige Käufer 
Eiche: 36 €/Ster für einheimische Käufer und 41 €/Ster für auswärtige Käufer 
 
Es wird empfohlen, auch in Uettingen den Preis der aktuellen Marktlage anzupassen. 
 
Herr FAR Lang hat zum Thema Holzverkauf zusätzlich informiert..  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, die Preise ebenfalls zu erhöhen: 
 
Buche: 40 €/Ster 
Eiche:  38 €/Ster  
Nadelholz: 30 €/Ster 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 11 
Nein: 1 
Persönliche Beteiligung:  
 
 
 
TOP  3 Kinderspielplätze; Beratung über die Beschaff ung von Geräten 
 
Nachdem  Musterkataloge von diversen Spielgeräteherstellern vorlagen, ist sich der Ge-
meinderat einig, dass keine Holzgeräte mehr angeschafft werden, da die Unterhaltung der 
Spielgeräte zu aufwendig ist. Als Alternative wird beständiges Material  bevorzugt 
(Stahl/Metall etc.). 
 
Im Haushalt sind für den Spielplatz „Kirchberg“ 40.000 € eingeplant.  
 
Er werden Angebote von diversen Spielgeräteherstellern eingeholt.  
 
 
TOP  4 Radwegekarte; Beratung über eine evtl. Werbe anzeige 
 
Die alte Radwegekarte wurde als bestehendes Muster vorgestellt. 
Nachdem festgestellt wurde, dass wenig Bedarf/Interesse von den Bürgern besteht, ist der 
Gemeinderat sich einig, dass eine Werbeanzeige in der Radwegekarte (Kosten 795,00 € + 
MwSt. für eine Eintragung) sich nicht rentieren würde.  
 
Der Gemeinderat beschließt, dass eine Eintragung (Werbeanzeige) in die Radwegekarte 
erfolgt.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 0 
Nein: 12 
Persönliche Beteiligung:  
 
 
 
TOP  5 Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
 
 



Sitzung des Gemeinderates Uettingen vom 05.10.2011  Seite 5 von 5 

TOP  5.1 Windpark und Photovoltaik 
 
Auf Nachfrage aus dem Gemeinderat erläuterte der Vorsitzende, dass als erstes der Wind-
park in Helmstadt fertig gestellt wird. In Uettingen werden noch Windmessungen vorgenom-
men. 
 
Des Weiteren wurde nachgefragt, wie weit der Planungszustand der Photovoltaik-Anlage 
wäre. Hierzu gibt es keine neuen Mitteilungen.  
 
  
 
 
 
TOP  5.2 Kulturweg anlässlich Bruderkrieges von 186 6 
 
Das Gemeinderatsmitglied Hofmann fragte an, ob Interesse an einem Kulturweg anlässlich 
des Bruderkrieges 1866 besteht. Im Jahr 2016 ist eine 150-Jahrfeier geplant. An einem 
Sonntag im Jahr 2016 (genaues Datum wird noch festgelegt) ist Uettingen mit den Feierlich-
keiten betraut. 
 
Angedacht ist außerdem eine Mitgliedschaft beim Spessartbund. Über die Höhe der Kosten 
des Mitgliedsbeitrages wird sich der Bürgermeister informieren.   
 
  
 
 
 
TOP  5.3 Werbetafel Ortseingang 
 
Nachdem wiederholt festgestellt wurde, dass Werbeschilder im Ortsbereich und auch an den 
E.ON-Masten aufgehängt werden und diese oft im Sichtdreieck liegen, sollte beim LRA 
nachgefragt werden, ob das Anbringen zulässig ist.  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Karl Meckelein    gez. Anita Bauer 
Vorsitzender    Schriftführer 
 


